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å trene innendørs i vinter i ridehallen 
til Elverum rideklubb.  Jeg vet ikke 
om det er det milde været som gjorde 
at ikke flere møtte opp. Vi får se hva 
som skjer på nyåret. Det hadde vært 
flott om vi kunne fortsette treningen 
der og få ned agilityhindrene, for den 
gruppen trenger jo virkelig mykt og 
tørt underlag for trening. Det er mange 
medlemmer i klubben som har hatt 
fine fremganger på både stevner og 
utstilling. Jeg ønsker alle videre lykke 
til med sine aktiviteter til våren!
Julen nærmer seg med stormskritt og 
når bladet kommer ut har vi allerede 
hatt juleavslutningen. Vi trenger litt tid 
til å bake, vaske og pynte opp til jul.
Vi ses på nyåret igjen med masse ny 
energi! En riktig god jul og et godt nytt 
år fra Elisabeth og Freja

Redaktørens spalte

Hei alle sammen, nå er vi inne i en litt 
roligere periode med hensyn til trening 
av hunder. Men jeg er imponert av alle 
som stiller opp på mandagstreningene. 
Vi har mellom 10 – 15 stk. som møter 
hver mandag, og det er svært bra. Nå 
har vi jo også hatt en fin ”vinter” hittil, 
uten snø og for årstiden veldig varmt. 
Selv har jeg faktisk vært ute flere helger 
i november og trent rundering og 
spor. Det er fantastisk flott i skogen de 
dagene det ikke regner, selv om det går 
an å trene også om det regner. 
Klubben har i året som gått hatt masse 
aktiviteter. Vi har hatt et vellykket 
bruksstevne i juni med startende i 
klassene A og D. Vi startet opp bruks-
trening på torsdagene, så snart snøen 
var borte. Der har vi trent både spor, 
felt og rundering. Agility har vært et 
fast innslag hver onsdag, samt at det 
ble avholdt et agilitykurs på høsten. 
Lydighetstrening på tirsdagene, 
med et opphold fra 18. august frem 
til begynnelsen av oktober, da vi 
avholdt valpekurs med 14 deltakere. 
Det har også vært et helgekurs med 
finslipning på lydighetsøvelsene. 
Den 7. september deltok flere på 
klubbmesterskapet. Mandagstreningen, 
som jeg allerede har nevnt, har gått 
over hele året. Kun med avbrudd for 
påske, sommerferie, høstferie og så 
blir det julefri i desember. Klubben 
har jo hatt et fantastisk flott tilbud om 



4 5

LederLederen har ordet

Lederen har ordet:

Nå er vi på tampen av nok et aktivt 
hundeår men vi hviler ikke på 
laurbærene for det. I januar setter vi 
opp nye kurs og mange spennende 
aktiviteter for 2010 sammen med våre 
fl inke og engasjerte instruktører. 
Også denne gangen er jeg sikker på 
at vi klarer å treffe de aller fl este med 
forskjellige interesser.
Vi har hatt et prøveprosjekt med 
leie av ridehallen til Elverum 
rideklubb på mandager. Noen av 
tilbakemeldingene vi har fått er 
ønske om andre dager med tanke 
på miljøtreningene ved klubbhuset 
samme dag. Vi kommer også å 
vurdere andre tider. Det jobbes nå 
med å fi nne en løsning som kan bidra 
til at fl ere får muligheten til å delta på 
innendørstreningene.

Håper mange også har benyttet 
sjansen til å si fra om sine behov og 
hva de har lyst til å delta på i form av 
spørreskjemaet som lå inne i forrige 
medlemsblad. Vi legger det ved også 
i dette nr og tar i mot tilbakemelding 
på det ut året.
Selv om vi går en travel førjulstid 
i møte håper jeg de fl este får et lite 
pusterom og muligheten til å kose seg 
med noen fi ne måneskinnstuer med 
sine hunder og får ladet batteriene i 
romjulen slik at man er klar for nye 
og fl ere utfordringer i det nye året 
som kommer.

Ønsker alle medlemmer en riktig god 
jul & ett godt nytt år!

Sissel
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Innlæring og trening av valp

Innlæring 
Innlæring er det samme som tilpas-
ning. Villdyret tilpasser sin atferd for å 
overleve. Vår innlæring retter seg mot 
å tilpasse hundens atferd slik at den 
utfører det vi ønsker. Hunden, akkurat 
som mennesket, har lettere for å lære 
mens den er ung. Det er derfor viktig 
å se til at valpen utvikler seg i riktig 
retning. Innlæringsevnen er individuell 
og arvelig. De viktigste faktorene ved 
innlæring er:
- Terskelverdiene og den medfødte 

motivasjonen.
- Evnen til lett å bli motivert
- Graden av redsel
- Evnen til å kombinere
- Hukommelsen
- Evnen til å koble av

Planlegg øvelsen
Ved innlæring har det første erin-
dringsbildet avgjørende betydning for 
resultatet. Blir dette galt, kan det ta lang 
tid å rette på det. Derfor skal du være 
nøye med innlæringen:
Hva er det hunden skal gjøre?
- Riktig rekkefølge i innlæringen
- Riktig atferd skal påvirkes og i riktig 

funksjon
- Riktige påvirkninger og signaler skal 

benyttes
- Riktig intensitet
- Riktig omgivelse/miljø
- Riktig rekkefølge

- Utløsning og forsterkning

Du må sørge for å vekke hundens 
interesse slik at påvirkningene kan 
bidra til utløsning av riktig atferd. 
Resultat skal forsterkes. Det beste resul-
tatet får du om hunden gjentar samme 
øvelse mange ganger på rad. Da er 
erindringsbildet tydeligere til neste 
gang. 
Betinging innebærer å lære inn kom-
mandoer og signaler.

Samordning
Hvis øvelsen består av flere deler, skal 
hver del læres inn hver for seg. Når 
hver del i øvelsen fungerer, er det tid 
for å samordne delene.

Korrigering
Når du er sikker på at hunden kan 
øvelsen og forstår kommandoord og 
signaler, må du stille større krav til 
presisjon. Gjør hunden feil, skal du 
straks, rolig og behersket, rette på 
feilen. Om du ikke passer på dette, vil 
en liten feil snart bli stor. På et senere 
stadium er det også mer anstrengende 
for hunden å bli korrigert. Samtidig 
er du inkonsekvent. Oppstår det en 
feil i en øvelse skal du straks arbeide 
med dette til alt fungerer som det skal. 
Unngå å øve på andre lydighetsøvelser 
samtidig. Da kan det nemlig lett hende 
at de andre øvelsene begynner å gå 
mindre bra. Derimot kan hunden godt 
få drive med nesearbeid.
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Ubetinget krav
Du kan også komme i den situasjonen 
at hunden ikke vil gjøre øvelsen. Først 
må du undersøke om det kan komme 
av at noe er i veien med hunden, den 
kan ha skadet seg, ha feber eller vondt 
i maven, tennene, eller noe annet. Men 
hvis det bare dreier seg om uvilje eller 
at hunden interesserer seg mer for om-
givelsene, skal den utføre øvelsen. I 
slike situasjoner hjelper det ikke å gå 
tilbake til grunnøvelsene. Det må en 
sosial forpliktelse til for at den skal 
gjøre det du ber om (lederskap). Vi må 
alle gå på jobben hver dag selv om vi 
av og til ikke har lyst.

Riktig atferd
Riktig atferd skal påvirkes og i rett 
funksjon. For at hunden skal utføre 
en handling (øvelse) må flere atferds-
trekk og funksjoner noen gang på-
virkes. Du skal være klar over hvilke.

Riktige påvirkninger
Riktige påvirkninger eller signaler 
skal utløse den ønskede atferden. Det 
viktige er at påvirkningen utløser 
nettopp den atferden du har tenkt. 
Den skal være så tydelig at hunden 
ikke misforstår.

Riktig intensitet
Hunden må ikke bli så ivrig at den 
ikke rekker å oppfatte hva den får ros 
for. Du skal selv rekke å gi ros når 
hunden gjør riktig.

Avkobling mellom øvelsene
Både ved innlæring og dressur er det 
viktig at hunden får en kort hvilepause 
mellom øvelsene. Av og til kan det 
bare behøves litt avstressende kjæling, 
en kort liten luftetur ved siden av 
treningsområdet, eller bare rett og 
slett litt ”løp og lek”. Kanskje det beste 
bare er å se på kameratene. Hva som 
er best avgjøres av situasjonen. Det er 
nødvendig å variere mellom aktivitet 
og avkobling på riktig måte.

Omgivelser/miljø
Det er viktig at hunden ikke deler 
oppmerksomheten mellom omgiv-
elsene og treningen i innlærings-
situasjoner. Det blir aldri noe bra 
resultat om hunder, mennesker eller 
andre forstyrrende elementer er så 
nær at de fanger hundens interesse. 
På kurs kan dette være vanskelig å 
unngå. Men hvis deltakerne sprer seg 
over hele området, pleier det å gå bra. 
Hundene bør først hilse på hverandre 
i kontrollerte former. De blir roligere 
når de vet om hvem som er i nærheten. 
Hilsingen må ikke få gå over til at 
alle sammen løper omkring og leker 
vilt. Da blir stressnivået for høyt for 
innlæring.
(Kilde Din Hund av Sven Järverud og Gunvor af 

Klinteberg-Järverud) 

Ønsker du å lese mer om valpetrening 
kan boken Din hund - som valp og 
unghund, ISBN 82-7319-174-5, anbe-
fales.    Elisabeth Østbakken
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Vaksinasjon av hund
Av Ragne Åstorp

Elverum dyrehospital AS

Litt enkel immunologi
En vaksine virker ved å tilføre 
kroppen noe som ligner et smittestoff, 
slik at kroppen produserer antistoffer 
mot dette smittestoffet. Vaksinen kan 
inneholde hele eller deler av virus 
(smittestoff) og virus kan være 
levende eller svekket (derfor snakker 
vi om levende og inaktiverte 
vaksiner). I vaksiner uten levende 
virus, finnes hjelpestoffer for å for-
sterke effekten av virusene.
Hos speddyr tilføres antistoffer via 
morsmelk. Så lenge valpene er hos 
moren er de delvis beskyttet mot 
en del sykdommer, blant annet de 
som mordyret er vaksinert mot. 
Disse såkalte maternale antistoffene 
forsvinner ut av kroppen i 10-12 ukers 
alder. En vaksine som gis i 
den tiden kroppen er full av mate-
rnale antistoffer, har redusert effekt/
varighet. Vaksinasjoner av speddyr 
må gjentas ofte og regnes ikke som 
grunnvaksinasjon.

Vaksinasjon av hund i Norge
De siste årene har det skjedd en 
forandring av vaksinasjonsregimet for 
hund – blant annet på grunn av at de 
gamle inaktiverte vaksinene har blitt 
byttet ut med nye levende vaksiner. 
Det nye vaksinesortimentet 

inneholder vaksiner i serien Nobivac.
De sjukdommene vi vaksinerer 
hundene mot med vaksinen Nobivac 
DHPPi er
Distemper – valpesyke
Hepatitis – smittsom leverbetennelse
Parvovirus – smittsom parvovirus 
diarè
Parainfluenza – ”kennelhoste”

Valpesyke finnes i dag ikke i Norge, 
men i flere andre land som hunder kan 
reise til og fra. På grunn av smittsom-
het og høy dødelighet av sjukdommen 
må alle hunder vaksineres mot valpe-
syke om de skal på utstilling, prøver, 
kennel. Det anbefales at alle hunder 
vaksineres for å holde smittepresset 
nede og om mulig fortsette å holde 
sykdommen ute av landet vårt.

Smittsom hepatitt diagnostiseres 
sporadisk i Norge. Sykdommen er 
alvorlig med moderat dødlighet. Det 
anbefales at alle hunder vaksineres 
mot smittsom hepatitt.

Parvovirus forårsaker en kraftig 
diarè. Sykdommen er svært smittsom 
med relativ høy dødlighet, særlig 
hos små valper. Derfor har det vært 
vanlig at valpene har blitt vaksinert 
rutinemessig hos oppdretter. 
For tiden eksisterer ikke en ren 
parvovirusvaksine som egner seg 
til bruk på så unge valper. I Norge 
er smittepresset – også hos de fleste 
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oppdrettere lavt. Vi anbefaler derfor 
at valpene vaksineres først ved 12 
ukers alder mot valpesyke, hepatitt, 
parvovirus og parainfluenza.

Vaksinasjonsregime
Grunnvaksinasjon: dette er den 
første vaksinen et dyr får og kan bestå 
av en eller flere injeksjoner ettersom 
hva slags vaksine som brukes. Hvis 
det er lenge siden en hund eller katt er 
blitt vaksinert, kan det også hende vi 
må grunnvaksinere på nytt. 

Revaksinasjon : for å vedlikeholde 
et beskyttende antistoff-titer, må vak-
sinasjonene gjentas med regelmessige 
mellomrom. Det kan være forskjellig 
intervall for forskjellige vaksiner/
sjukdommer.

Det har vært vanlig at valper har blitt 
vaksinert mot parvovirus mens de 
fortsatt er hos oppdretteren – altså før 
8-9ukers alder. For tiden eksisterer 
ikke en ren parvovirusvaksine som 
egner seg til bruk på så unge valper. 
Kombivaksinen Nobivac DHPPi 
bør ikke brukes rutinemessig til å 
vaksinere valper før de er 12 uker. 
I Norge er smittepresset for parvo-
virus – også hos de fleste oppdrettere 
lavt. Vi anbefaler derfor at valpene 
vaksineres først ved 12 ukers alder 
mot valpesyke, hepatitt, parvovirus 
og parainfluenza, med mindre det er 
helt spesielle argumenter for å starte 

vaksinering tidligere.

Utenlands
Hvis hunden skal være med uten-
lands (unntatt Sverige) må den vak-
sineres mot Rabies. Etter grunn-
vaksinering må man vente i 120 dager 
for å ta en blodprøve som skal vise at 
antistoffnivået har blitt høyt nok.
Hunder kan også vaksineres mot 
Leptospirose. Dette anbefales om den 
skal være med til ”sydligere strøk” 
som Spania, Italia eller Sør-Frankrike.

Konklusjon
Nobivac DHPPi (Distemper, 
Hepatitis, Parvo og Parainfluenza) 
Brukes til å vaksinere hunder mot 
valpesyke, smittsom leverbetennelse, 
parvovirus og parainfluensa. Para-
influensa er en del av kennelhoste-
komplekset.

Grunnvaksinasjon;
DHPPi kan gis til valper fra 5-6 ukers 
alder, men vi anbefaler å vente til 
de er fylt 12 uker hvis ikke det er 
spesielt høy smitterisiko. Hvis valpen 
får første vaksine før den er fylt 12 
uker, må vaksinasjonen gjentas etter 
3-4 uker for at valpen skal være 
grunnvaksinert. Hvis valpen er fylt 
12 uker, holder det med en injeksjon 
for å bli grunnvaksinert. Den første 
revaksinasjonen skal gjøres med 
DHPPi etter et år.
Revaksinasjon:
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DHPPi beskytter mot valpesyke, 
hepatitt og parvo i 3 år. 
Revaksinasjon med DHPPi  må gjøres 
hvert 3. år.

Nobivac Pi
Parainfluenza-komponenten i 
DHPPi beskytter mot sjukdom bare 
i 1 år. For at hunden skal ha best 
mulig beskyttelse mot også denne 
sjukdommen, bør Pi gis årlig i de 
årene som hunden ikke skal ha 
DHPPi.

Nobivac Rabies
Grunnimmunisering med 2 injek-
sjoner med 3-4 ukers mellomrom. 
Revaksinasjon hvert 3. år.

Rabisin
Grunnimmunisering med 2 injek-
sjoner med 3-4 ukers mellomrom. 
Revaksinasjon hvert år.

Weekendkurs i agility i oktober
Fra venstre: Ingrid, Karina, intruktør Jan Erik Østvang, Elisabeth, 
Anne-Line, Camilla og Tone. Alle var fornøyde og syntes det var et 
lærerikt og fint kurs.
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Juleavslutningen
 7. desember

Vi koste oss med gløgg og pepper-
kaker etter treninga. Jammen fikk vi 
ikke besøk også. Det var ikke nissen 
som kom, men Lokalavisa som tok 
seg en tur. 
Du finner flere av bildene vi tok på 
www.elverumhundeklubb.com
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Glimt fra Pippis valpekasse
Lørdag 8. august fødte Pippi tre 
nydelige norfolk terrier valper. 
Theo er pappaen. 
Førstemann var en flott b/t 
gutt, neste var ei søt rød jente, 
sistemann en herlig rød gutt. 
Meget jevnt og flott kull i følge 
jordmor og mor:)
Den røde gutten flyttet til 
Trondheim og heter Bailyes, 
b/t flyttet til Oslo og heter Sam, Jenta 
blir hos mor og har fått navnet Mathilde.
Det var slitsomt, men kjempemorro og lærerikt å ha valper 
i huset. Pippi var meget flink og omsorgsfull mor, Theo flott far, så vi 
prøverå få valper til neste sommer også.  Tone 
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Dallie, vår faste fotomodell, liker seg i snøen. Foto Renate Strehse
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En refleksjon i en travel 
hverdag
- Benedictes sang til minne om Oliver

Påsken 2008 ble vår Schäferhund Oliver 
syk og vi fant ut at det beste for ham 
var at han fikk sovne inn. Det er veldig 
tungt å måtte ta den beslutningen, 
men vi tenkte på hans beste og at han 
fikk slippe smerter og lidelser. Vi har 
et barnebarn som heter Benedicte som 
nå er 10 år. Hun tok beskjeden om at 
Oliver var borte veldig tungt og gråt 
en hel del. Vi voksne sier alltid at barn 
glemmer fort og at tiden leger alle sår. 
Hun har av og til sagt at ”åh, jeg savner 
Oliver”, men så har hun lekt videre med 
Freja og etter hvert nå også med Zeta. 
Benedicte er svært flink med dyrene 
våre, leker gjemsel og har også begynt 
å trene litt med Freja. Hun klarer fint 
appellmerkeprøven med Freja. Hun 
bor i Oslo og går på skolen, har masse 
venner og en travel hverdag så vi har 
slått oss til ro med at Oliver er nok 
glemt nå.
I vinterferien i år kom hun som vanlig 
og skulle være på landet sammen 
med morfar og Elisabeth. Jeg klarte å 
få influensa og ble liggende til sengs 
de siste fire dagene i vinterferien. Så 
en dag kom hun inn på soverommet 
og krøp opp i sengen og sa, se her 
Elisabeth, jeg har laget en sang til 
Oliver, jeg har ikke funnet på melodien 
ennå, men her er teksten:

Jeg savner deg Oliver jeg husker den gangen vi 

lekte sammen,

Det var så gøy det må jeg bare si deg.

Jeg savner deg Oliver.

Jeg skulle ønske du ble levende igjen.

Du var så snill mot meg.

Du og jeg var bestevenner hele livet ditt.

Jeg likte deg, nå savner jeg deg sånn.

Men du er borte, men kan ikke noe for det.

Du koser deg sikkert og leker med alle dyrene 

der.

Du leker sikkert med Warg og Indy. Også leker 

du med din bestevenn som er en katt.

Men jeg savner deg Oliver.

Du og jeg var og er bestevenner ennå det er jeg 

glad for.

Men jeg savner deg sånn, ja jeg savner deg.

Jeg skulle ønske du levde ennå så du og jeg 

kunne leke sammen.

Jeg savner deg mer enn andre folk.

Ja jeg savner deg.

Dette viser at barn kanskje ikke 
glemmer så lett som vi voksne 
tror og at vi kanskje skal snakke 
mer med barna våre om slike 
ting. Jeg ble rørt 
og synes denne 
sangen er 
meget fin. 
Hilsen fra

Elisabeth, 

Erik og 

Benedicte
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Høstens valpekurs
Valpekurset ble avsluttet tirsdag 13. 
oktober. Da hadd 14 ekvipasjer fulgt 
det siden 18. august. De har lært 
innlæring av sitt, sitt og bli, dekk, 
innkalling og å sitte rolig mens noen 
kommer og hilser. En populær kveld 
var da alle valpene med førere ble 
med ut i skogen for å gå spor, eller 
lære hvordan man introduserer 
spor. De aller fleste valpene tok dette 
ganske kjapt, etter en eller to ganger 
skjønte de poenget og satte nesen 
i bakken og sporet som bare det. 
Elisabeth ble også med hver enkelt 

ekvipasje ut i skogen for å teste relasjon 
mellom valp og eier og gi de noen tips 
framover. Dyktige instruktører var 
Elisabeth og Sissel under hele kurset. 
Vi har gitt noen av deltagerne (les 
valpene) tre spørsmål om kurset:

1. Hvorfor meldte du deg på valpekurs?
2. Hva var det vanskeligste du skulle gjøre 

der?
3. Hva gleder du deg mest til å fortsette 

med når du kommer hjem?

Dette er det de svarte:
Nikita – Alaska Husky
Eier: Sissel Tronstad
1. Jeg er litt sjenert så mor mente dette 

var lurt for at jeg skulle bli litt tryg-
gere på meg sjøl.

2. Sitte rolig å høre på mor, det er så 
mye annet jeg også skulle gjort!

3. Gleder meg til å fortsette med alt jeg 
lærte på kurset, men kanskje aller 
mest til å gå flere spor og løpe fort 
til mor.

Frøya – Elghund
Eier: Heidi Holøien
1. Jeg skulle lære meg hundelydighet 

for mor ville ikke jeg skulle bli en 
gneldrete elghund i bånd.

2. Det er så vanskelig å konsentrere seg 
når det er så mange hyggelige folk og 
hunder her jeg også skulle hilst på.

3. Gleder meg mest til å trene mer på å 
komme når mor roper på meg. Det er 
så gøy når hun sier jeg er kjempeflink!
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Storm – Gordonsetter
Eier: Anne Johansen
1. For å lære ”hundeskikk” og være 

sammen med andre hunder.
2. Sitte rolig hos mor når instruktøren 

kom og skulle hilse.
3. Gleder meg mest til å fortsette å gå 

spor, - søke og finne ting.

Molly – Labrador retriever
Eier: Heidi Grønvold Bøe
1. Mor mente jeg måtte lære å gå pent 

i bånd og å komme når hun ropte 
på meg.

2. Sitte rolig når instruktøren kom og 
skulle hilse på oss.

3. Gleder meg til alt jeg! Synes det er 
kjempespennende å lære nye ting 
og det er også veldig gøy å leke 
med kongen!

Disse var også med på valpekurset:
Gordonsetteren Argo med eier Hans 
Frode Nordnes.
Alaskan Malamute Akycha og eieren 
Lise Norgren
Scott, irsk setter, eier Jorunn Helgesen
Tino, Bichon Havanese, og eier Mette 
Strøm Olafsen.
David, Dansk svensk gårdshund, og 
eier Sissel Gran. Conan, toller, og eier 
Arild Løkås. Zarah, toller, med eier 
Inger Helene Sørli. Huskyen Faith og 
eier Wendy Guzman.
Hege Bjørkeli med Leonbergeren 
Buffy var også med.

Kira til Jane Svingen tok med mor og far på 

kurs, for da kunne de lære litt om de grunnleg-

gende ”hundetingene”, de har ikke hatt hund før, 

nemlig!
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Du bor i vårt hjerte, Phoebe

Det var sommerferie når du kom til meg 9 uker 

gammel. Lita og hvit med svarte uskyldige øyne. 

De forble uskyldig. Du gjorde alt for meg. Du 

gjorde alt for å være snill. Du var verdens snilleste 

familiehund også. 

Du måtte forlate meg altfor tidlig, bare 6 år 

gammel. Vond rygg, som du har klart å skjult 

for meg i flere år, og gitt store smerter i kryss og 

nakke. Kunne du ikke fortalt meg det litt før, så 

hadde jeg tatt mer hensyn? Når du var i ditt beste 

element som var skogen, da var du bare herlig! 

Arbeidslysten din og gleden din lyste lang vei. 

Jeg syns vi tross alt rakk mye, Phoebe. Vi kom oss 

igjennom alle lydighetsklassene. Flere ”husmor 

ferier” i Bjølsethgrenda. Du ble god på spor, og 

fikk godkjent NBF B- spor. Og på sporstevne på 

Vinstra hadde vi et av våre beste øyeblikk. Det var 

et C spor med sauemøkk i! Etter bare 100 etter spor 

oppsøket begynte du å spise saueskit. Sukk! Gikk 

litt tilbake og tok opp igjen sporet, men på nytt 

spiste du ”godsakene”. Sukk, igjen. Tida gikk og jeg 

ga meg. Jeg slapp lina og gikk. Så så det ut som du 

hadde et spor, og der fant du en pinne. Gjett om jeg 

ble glad i deg igjen! Tida hadde tikket og gått, så 

om vi nå skulle hatt en sjanse måtte vi løpe sporet. 

Vi løp og plukket pinner. Ble ikke mye ros og klapp 

ved gjenstandene dine her. Kom til sporslutt og da 

var det igjen 3 minutter og vi hadde bare gått over 

EN pinne. Da måtte jeg sette meg ned i lyngen i lag 

med deg da jeg skjønte hvor bra du hadde jobbet! 

Jeg gren…. Takk Phoebe, for opplevelsene våre!

Det siste vi gjorde, Pheb’s, var hovedkurset i 

NRH. Og du var igjen fantastisk. Du håndterte 

forfølgelses spor, nesten 3 timer teigsøk, to timer 

gamle felt. Der plukket du også sløyfene i hjørnene 

på feltet. Du syns det var litt rotete tenker jeg….. 

Eneste som du slet med var runderingen siste 

dagen. Da stoppet du opp for hvert slag. Likevel 

fikk jeg deg i gang igjen. Igjen og igjen og igjen…. 

Du hadde nok mye smerter da, som jeg ikke var 

klar over. Er fryktelig lei meg for det, Phoebe!

Det har vært en fornøyelse å jobbe sammen med 

deg, Phoebe. Og du har virkelig vært ”der” for 

meg i tunge perioder. Uten å dømme, kreve og 

forlange…. 

Til slutt vil jeg sitere min fire år gamle datter, Ida, 

da jeg fortalte at nå har Phoebe kommet til Anton 

og Jonas (min nevø) i himmelen. ”Nei, mamma, de 

er ikke i lufta. De bor i hjertet våres nå!”

Vi er mange som savner deg, Phoebe!

Sylvi

Jeg var så heldig å få låne deg fra september -08 

(da min kjære Alfa døde) til juni -09 (da vi fikk vår 

valp, Shadow). Phoebe, i den perioden jeg fikk ha 

deg var du min store trøst og glede.

Mange dager på tur i Leiret og i skogen. Vi kosa 

oss også i Elverum hundeklubb. Likeså hadde 

vi mange deilige og late kvelder i sofaen hvor 

du nøt massasjen du fikk. Jeg har passet mange 

hunder, som har kommet og gått i hjemmet vårt. 

Hver eneste av dem har du tatt godt i mot, og 

fått dem til å føle seg hjemme. Engelsk setteren, 

Trym, forgudet deg. Du skled rett inn i hjertene 

til, ikke bare meg, men til hele familien min. Til 

og med gamle, grinete, hundehater katta på 13 år 

aksepterte deg. Jeg har heldigvis mange fine bilder 

av deg, og du vil alltid bo i mitt hjerte. Tone
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Regnbågsbron

På den här sidan himlen finns en plats som kallas 

Regnbågsbron.

När ett djur som varit särskilt betydelsefull för 

någon dör,

så kommer det till Regnbågsbron.

Där finns ängar och kullar för alla våra speciella 

vänner

så att de kan springa och leka tillsammans.

Där finns tillräckligt med mat, vatten och solsken,

och våra vänner har det varmt och skönt.

Alla djur som har varit sjuka och gamla

blir återställda till hälsa och vigör;

de som varit skadade eller handikappade blir friska 

och starka igen,

precis som vi minns dem i våra drömmar från 

gångna tider. 

Djuren är glada och nöjda, utom för en liten sak;

de saknar alla någon väldigt speciell som de varit 

tvungna att lämna kvar.

Alla springer och leker tillsammans,

men en dag kommer någon av dem att stanna upp 

och titta i fjärran.

Dess klara ögon är intensiva; kroppen börjar skälva.

Han springer plötsligt ifrån gruppen, flyger över det 

gröna gräset,

hans ben bär honom fortare och fortare.

Han har sett dig, och du och din speciella vän möts 

till slut

i en lycklig återförening för att aldrig skiljas igen.

Lyckliga kyssar regnar över ditt ansikte,

dina händer smeker på nytt det älskade huvudet,

och du ser ännu en gång in i de tillgivna ögonen på 

ditt djur som så länge varit frånvarande från ditt liv

men aldrig från ditt hjärta.

Sen går ni över Regnbågsbron tillsammans...

Författare okänd...
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Hvis du ønsker å vite mer om oss, fi nner du oss på
ostlie-hundesenter.no/

Du kan også kontakte oss på tlf. 62 42 77 20

Vi arrangerer mange 
typer kurs innen 
hund: sporsøk, 
rundering, feltsøk, 
apportering, lydighet, 
mentalkunnskap, 
problemhund, 
instruktørkurs 
med mer. 

Vi kan også tilby 
privatundervisning 
og/eller mental-
test av din hund.
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Presentasjon av klubbens hunderaser

Rottweiler
Rottweileren er en av de eldste hunde-
rasene og har sin opprinnelse i Romer-
tiden hvor den ble holdt som vakt- 
og drivhund. Det var de romerske 
legioner som tok den med på sine 
felttog, blant annet til Germania. 
I området rundt byen Rottweil ble 
den blandet opp mot andre raser og 
hovedoppgaven dens ble etterhvert 
drift og bevoktning av kveg. Etterhvert 
fant man den også svært egnet til 
polititjenestehund. 

Lynne og væremåte
Rottweileren er en sterk, rolig, verdig 
og godmodig, Den er meget arbeids-
glad og eieren må være forbredt på å 
aktivisere den både fysisk og mentalt. 
I utgangspunktet er den svært lettlært 
og virkelig en hund som ønsker å gjøre 
det du krever av den. Rottweileren er 
utholdende og har stor pågangsvilje.

Rottweileren er vanligvis meget 
vennlig og barnekjær og finner seg i 
det utroligste, men man bør ta hensyn 
til om hunden er vant til barn og at 
ikke barnet blir for voldsomt. 

Hunden vokter gjerne hus og hjem. 
De kan godt slippe personer inn, men 
da slipper de dem ikke bestandig ut 
igjen... Aggresivitet, skyhet, nervøsitet 
er ikke typisk for en rottweiler!

Rasestandard
Rottweileren er en middelsstor til stor 
hund. 
Middels lang skalle. Bred mellom 
ørene og skal ha markert stopp. 
Rottweilere skal ha moderat 
avsmalende snuteparti med rett 
neserygg. Lepper og nesebrusk skal 
være sorte. Gommene skal være så 
mørke som mulig. Bittet skal være 
sterkt og fullstendig, saksebitt. 
Øynene skal være middels store og 
mandelformede med dypbrun farge. 
Ørene skal være middels store. De er 
trekantede og hengende høyt ansatt. 

Kraftig. muskuløs hals. Rette ben som 
er kraftig utviklet. Svært musuløse. 
Godt vinklede bakben. Potene skal 
være godt sluttet, hvelvede med sterke 
tær og korte sorte klør. Kroppen skal 
være kraftig. Ryggen rett, brystet 
rommelig og underlinjen ikke 
opptrukket. Halen bæres vannrett i 
forlengelse av rygglinjen. 

Dekkpelsen er grov, tett og fast 
tilliggende. Underullen skal ikke 
stikke fram gjennom dekkpelsen. 
Fargen er sort med velavgrensede 
tegninger av rødbrun farge på kinn, 
snute, halsens underside, bryst, ben, 
oversiden av øynene og rundt anus.

Mankehøyden på hanhunder er fra 
61 - 68 cm (fra liten til meget stor). 
Vekten er ca 50 kg.
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Tispene har en mankehøyde fra 
56 - 63 cm (fra liten til meget stor). 
Vekten hos tisper er på ca 42 kg.

(Kilde: www.canis.no)

Anne og Fender
Anne skulle passe to valper for Nina 
Wasa, kennel Wasappo, som enda 
ikke hadde fått noen eiere. Den ene 
av disse var Fender, og han ble bare 
boende hos Anne! Hun har tidligere 
hatt Schäfer og har nok måtte brukt 
mye mer tid på Fender enn det hun 
har vært vant til tidligere. Men det 
er en sosial og snill hund som kan 
brukes til det meste, spor, lydighet 
eller bare som tur- og familiehund. 
Anne har vært medlem i klubben 
siden januar 2008.

Ole Jonny, Karin, Whoopee og 
Balder
Da Ole Jonny og Karin skulle skaffe 
seg hund var flere raser med i vur-
deringen. Valget falt til slutt på 
Rottweiler, som Karin kjente godt til 
fra tidligere.
Dette er en rase som stort sett er 
rolig å ha i hus, den er trivelig 
som familiehund og kan brukes 
til det meste, både innenfor 
brukshundsporten, lydighet og jakt. 
Karin ble medlem i klubben i mai 
i 2005.

Bildet over: Anne og Fender

Bildene til høyre: 

Ole Jonny og Whoopee

Balder og Whoopee

Ole Jonny, Karin og deres hunder sammen med 

to ”lånte”.
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Se vår nye hjemmeside:
www.elverumhundeklubb.com

Foreløpig har vi ikke fått lagt ut 
aktivitetsplan og kurs for 2010, 
men det kommer! 
Dere har vel sendt inn innspill 
på aktiviteter?
Skjemaet er vedlagt i dette nr 
også. Vi tar i mot innspill ut året.
Ta pennen fatt!

Har du som medlem noe du vil 
bytte eller selge?
Annonser på websiden vår. 
Ta kontakt på e-post:
ih-soerl@online.no
med tekst og eventuelt bilde.
Vi lar annonsen ligge ute i 1 mnd, 
fra den blir satt inn, hvis du ikke 
ønsker å ta den ut før.
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Bilde: www.pc.no

Medlemsfordeler

Handlers 20% på alt, se også annonse i bladet.

DoggyStore.no har tilbudt Elverum Hundeklubb 
15% på alle produkter (unntatt for). Ønsker du å bestille 

fra DoggyStore.no, går du inn på deres nettside og legg varene i 
handlekurven. Husk å oppgi navnet på klubben (Elverum Hundeklubb) 
samt medlemsnummeret ditt. Dette legger du til i merknadsområdet før 
du bekrefter bestillingen din. De har fast pris på frakt, kr 49,-, uansett 
hvor mye du handler. Kjøper du imidlertid varer for over 1000 kroner 
tilbyr de gratis frakt.

15% på utstyr i 
butikken (avtalen 
gjelder ikke for). 

Ta med kvittering for betalt medlemsskap og legitimasjon. Hunde-
kjørerbutikken holder til i Grundsetveien 8 på Vestad i Elverum. 
Se også www.hundekjorerbutikken.no.



26 27

Gratulerer 

Brit Guldhav og Emma
NSVCH Kvistagrans Never-ending 
Story. Engelsk Springer Spaniel. Åsnes 
og Omegn HK, 29. august, Apportprøve 
Spaniels. Godkjent AK.

Brit Guldhav og Bopp
Lurudals Hei Bopp, Engelsk Springer 
Spaniel. Åsnes og Omegn HK/
Vålerbanen 5.07, 2 JK
Åsnes og Omegn HK, 29.08, Apport-
prøve Spaniel. Godkjent BK
Hedmark Dachshundklubb/Skogbygda, 
20.09 fast blodsporprøve. 1pr. Hedmark 
Dachshundklubb/Hernes 25.09, 
beveg. blodsporprøve,  1pr.
Hedmark Dachshundklubb/Nybygda, 
01. oktober, beveg. blodsporprøve 1pr.

Brit Guldhav og Goro
NVCH Lurudals Goro. Engelsk 
Springer Spaniel. Appellmerke grad 
1, Østlies Hundeskole 25. mai. NKK 
Hamar 3. oktober, Lydighetsklasse 1. 
153 p og nr 11 i klassen. Appellmerke 
grad 2. Utstilling 1BK, 1BKK

Karin Haugerud og Balder
Norsk Vinnerutstilling/ 
Lillestrøm. 1 AK

Camilla og Kira (e Torunn Knudsen) 
Norsk Vinnerutstilling/Lillestrøm. 
CK, Cert, CACIB, BIR, Norsk Vinner 
og Norsk utstillingschampion!
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Aktiviteter 
Trening for alle hver mandag fra kl. 18.00. 
Valper, nybegynnere og viderekomne. 
Hverdagsdressur og lydighetstrening og 
brukshundtrening etter ønske. Interesserte 
er velkommen til å delta gratis på inntil tre 
miljøtreninger, har du lyst til å fortsette må 
du melder deg inn i Elverum Hundeklubb og 
betale kr 20,- pr kveld.

Hvor finner du oss? 
Ring oss, eller møt opp på trening. Kjør Rena- 
veien ca. 3 km fra Basthjørnet (Esso stasjon) ta 
venstre mot Grundsetmoen industriområde. 
Venstre igjen forbi Rieber. Rett etter Rieber 
ligger klubbhytta på høyre side.
Se mer på: www.elverumhundeklubb.com

Renaveien RV
 3

Rieber

Klubbhytta

Returadresse: Elverum Hundeklubb, Pb 255, 2402 Elverum


